
Pelizaeus-Gymnasium

SchülerInnen-Befragung zur Schulmensa 2013/2014 01.04.2014

PELIZAEUS-GYMNASIUM

A) Allgemeine Fragen (Esser und Nicht-Esser) A) Allg. Fragen (Esser & Nicht-Esser) Seite   1 

B) Fragen an die Esser Seite   6

C) Fragen an die Nicht-Esser Seite 24

Frage 1/2: Schulen und Klassen/Jahrgangsstufen

Insgesamt 5. Klasse 6. Klasse 8. Klasse Q1(GY)/12(GE)

Pelizaeus-Gymnasium 357 163 127 67

Pelizaeus-Gymnasium 100,0% 45,7% 35,6% 18,8%

Paderborn 100,0% 5,3% 40,7% 40,5% 13,4%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

50,0%
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Beteiligte Klassen/Jahrgangsstufen 

Paderborn Pelizaeus-Gymnasium
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Pelizaeus-Gymnasium

Frage 3: Geschlecht: Ich bin …

Paderborn

männlich 195 54,6% 55,4%

weiblich 162 45,4% 44,6%

Summe 357 100,0% 100,0%

Frage 4: Ich esse immer vegetarisch (kein Fleisch/Fisch).

Paderborn

Vegetarier 21 5,9% 4,6%

kein Vegetarier 336 94,1% 95,4%

Summe 357 100,0% 100,0%

Kein signifikanter Unterschied

Pelizaeus-Gymnasium
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Pelizaeus-Gymnasium

Paderborn

kann best. Lebensmittel nicht essen 33 9,2% 9,3%

kann alle Lebensmittel essen 324 90,8% 90,7%

Summe 357 100,0% 100,0%

Paderborn

kann best. Lebensmittel nicht essen 26 7,3% 11,0%

kann alle Lebensmittel essen 331 92,7% 89,0%

Summe 357 100,0% 100,0%

Frage 5: Kannst du aus gesundheitlichen Gründen bestimmte 

Lebensmittel nicht essen? 

(z.B. Lebensmittel-Unverträglichkeiten, Allergien, …)

Frage 6: Gibt es Lebensmittel/Speisen, die du aufgrund deines 

Glaubens (Religion) nicht essen darfst? 

(z.B. kein Schweinefleisch)

Pelizaeus-Gymnasium

Pelizaeus-Gymnasium
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Pelizaeus-Gymnasium

Personen Pelizaeus Paderborn

ausführlich und informativ 48 13,4% 12,0%

es geht so 137 38,4% 34,8%

unzureichend 25 7,0% 8,3%

ich kenne die Seite gar nicht 147 41,2% 44,8%

Summe 357 100,0% 100,0%

Die Internet-Seite ist etwas bekannter als im städtischen Durchschnitt,

wird aber nicht besser beurteilt.

Frage 8: Wo isst du, wenn du nicht in der Mensa isst?

Personen Pelizaeus Paderborn

Zuhause, bei Verwandten oder Freunden 89 24,9% 32,1%

ich bringe mir das Essen von Zuhause mit 65 18,2% 21,8%

ich gehe zum Bäcker, Imbiss, Supermarkt 123 34,5% 19,3%

ich esse mittags gar nichts 7 2,0% 4,3%

das ist unterschiedlich 73 20,4% 22,5%

Summe 357 100,0% 100,0%

Es essen deutlich weniger Kinder Zuhause (viele Nicht-Paderborner Schüler?)

Frage 7: Wie beurteilst du die Informationen zum Schulessen auf 

der Internetseite deiner Schule?
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Supermarkt

ich esse mittags
gar nichts

das ist
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Pelizaeus-Gymnasium

Frage 9: Wie häufig isst du in der Mensa?

Personen Pelizaeus Paderborn

5-mal die Woche 3 0,8% 2,9%

4-mal die Woche 3 0,8% 9,2%

3-mal die Woche 5 1,4% 10,7%

2-mal die Woche 43 12,0% 5,7%

1-mal die Woche 81 22,7% 8,7%

nur ab und zu 35 9,8% 8,7%

ich esse nicht mehr in der Mensa 29 8,1% 21,3%

habe noch nie in der Mensa gegessen 158 44,3% 32,9%

Summe 357 100,0% 100,0%

Es essen sehr viel mehr Kinder und Jugendliche nur einmal die Woche oder nur ab und zu in der

Mensa. Alle anderen Möglichkeiten tauchen hier weniger stark auf.
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Wie häufig isst du in der Mensa? 

Pelizaeus Paderborn
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Pelizaeus-Gymnasium

B) Fragen an die Esser

(alle Befragten, die angaben, in der Mensa essen zu gehen)

Frage 10: Wann isst du üblicherweise in der Mensa?

(mehrfach Antworten möglich)

Personen Pelizaeus Paderborn

montags 164 96,5% 70,1%

dienstags 11 6,5% 27,9%

mittwochs 10 5,9% 52,0%

donnerstags 62 36,5% 56,3%

freitags 8 4,7% 14,5%

Summe 170 100,0% 100,0%

Montags deutlich mehr, Mittwochs bis Freitags deutlich weniger Mensa-

Besucher als im städtischen Durchschnitt

Personen Pelizaeus Paderborn

ja, oft 5 3,0% 5,5%

manchmal 24 14,2% 19,8%

nein, nie 140 82,8% 74,7%

Summe 169 100,0% 100,0%

Frage 11: Gehst du auch in die Mensa, wenn du anschließend 

keinen Nachmittagsunterricht hast?

164; 64% 
11; 5% 

10; 4% 

62; 24% 

8; 3% 
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keinen Nachmittagsunterricht hast? 
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Pelizaeus-Gymnasium

Personen Pelizaeus Paderborn

sehr wichtig 81 47,9% 42,7%

wichtig 49 29,0% 32,9%

mal wichtig, mal nicht so wichtig 25 14,8% 16,6%

eher unwichtig 4 2,4% 3,1%

überhaupt nicht wichtig 10 5,9% 4,6%

Summe 169 100,0% 100,0%

Wenn man die ersten beiden Kategorien zusammenfasst annähernd

gleichauf.

Frage 13: Wie schmeckt dir das Essen in der Mensa?

Personen Pelizaeus Paderborn

immer gut 7 4,1% 3,5%

meistens gut 35 20,7% 18,3%

mal gut, mal schlecht 54 32,0% 39,8%

meistens schlecht 52 30,8% 28,3%

immer schlecht 21 12,4% 10,1%

Summe 169 100,0% 100,0%

Frage 12: Wie wichtig ist dir, dass es ein warmes Essen 

in der Mensa gibt?

81; 48% 

49; 29% 

25; 15% 

4; 2% 
10; 6% 

Wie wichtig ist dir, dass es ein warmes Essen in der 
Mensa gibt? 

sehr wichtig

wichtig

mal wichtig, mal nicht
so wichtig

eher unwichtig

7; 4% 

35; 21% 

54; 32% 

52; 31% 

21; 12% 

Wie schmeckt dir das Essen in der Mensa? 

immer gut

meistens gut

mal gut, mal schlecht

meistens schlecht

immer schlecht
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Pelizaeus-Gymnasium

Personen Pelizaeus Paderborn

immer besser 0 0,0% 1,7%

meistens besser 2 1,2% 1,8%

mal besser, mal schlechter 38 22,4% 22,6%

meistens schlechter 49 28,8% 32,1%

immer schlechter 81 47,6% 41,8%

Summe 170 100,0% 100,0%

Personen Pelizaeus Paderborn

immer besser 5 3,0% 3,3%

meistens besser 15 8,9% 8,6%

mal besser, mal schlechter 63 37,3% 33,9%

meistens schlechter 49 29,0% 25,2%

immer schlechter 37 21,9% 29,0%

Summe 169 100,0% 100,0%

Frage 14: Wie schmeckt dir das Essen in der Mensa im Vergleich 

mit dem Essen Zuhause?

Frage 15: Wie schmeckt dir das Essen in der Mensa im Vergleich 

mit dem Essen im Fastfood-Restaurant, Imbiss oder Kiosk?

0; 0% 2; 1% 

38; 22% 

49; 29% 

81; 48% 

Wie schmeckt dir das Essen in der Mensa im Vergleich 
mit dem Essen Zuhause? 

immer besser

meistens besser

mal besser, mal
schlechter

meistens schlechter

immer schlechter

5; 3% 
15; 9% 

63; 37% 

49; 29% 

37; 22% 

Wie schmeckt dir das Mensa-Essen im Vergleich mit 
dem Essen im Fastfood-Restaurant, Imbiss oder Kiosk? 

immer besser

meistens besser

mal besser, mal
schlechter
meistens schlechter

immer schlechter
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Pelizaeus-Gymnasium

Frage 16: Wie sieht das Essen in der Mensa aus?

Personen Pelizaeus Paderborn

immer appetitlich 6 3,6% 4,2%

meistens appetitlich 23 13,6% 18,5%

unterschiedlich 63 37,3% 38,3%

meistens unappetitlich 53 31,4% 27,6%

immer unappetitlich 24 14,2% 11,4%

Summe 169 100,0% 100,0%

Frage 17: Wie häufig isst du von der Rohkost in der Mensa?

Personen Pelizaeus Paderborn

immer 8 4,8% 9,1%

meistens 16 9,6% 15,7%

manchmal 12 7,2% 19,3%

selten 36 21,6% 22,0%

nie 95 56,9% 33,8%

Summe 167 100,0% 100,0%

6; 4% 

23; 14% 

63; 37% 

53; 31% 

24; 14% 

Wie sieht das Essen in der Mensa aus? 

immer appetitlich

meistens appetitlich

unterschiedlich

meistens
unappetitlich

8; 5% 
16; 10% 

12; 7% 

36; 21% 

95; 57% 

Wie häufig isst du von der Rohkost in der Mensa? 

immer

meistens

manchmal

selten

nie
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Pelizaeus-Gymnasium

Frage 18: Wie häufig nimmst du dir ein Stück Obst in der Mensa?

Personen Pelizaeus Paderborn

immer 21 12,5% 27,4%

meistens 20 11,9% 22,6%

manchmal 19 11,3% 14,4%

selten 47 28,0% 14,8%

nie 61 36,3% 20,8%

Summe 168 100,0% 100,0%

Frage 19: Gibt es genügend Auswahlmöglichkeiten bei den Menüs?

Personen Pelizaeus Anteil

ich finde immer etwas, das mir schmeckt 17 10,1% 8,8%

ich finde meistens etwas, was mir schmeckt 47 28,0% 28,1%

das ist unterschiedlich 72 42,9% 40,7%

ich finde selten etwas, das mir schmeckt 25 14,9% 18,0%

ich finde nie etwas, das mir schmeckt 7 4,2% 4,4%

Summe 168 100,0% 100,0%

21; 13% 

20; 12% 

19; 11% 

47; 28% 

61; 36% 

Wie häufig nimmst du dir ein Stück Obst der 
Mensa? 

immer

meistens

manchmal

selten

nie

17; 10% 

47; 28% 

72; 43% 

25; 15% 

7; 4% 

Gibt es genügend Auswahlmöglichkeiten bei 
den Menüs? 

ich finde immer etwas,
das mir schmeckt

ich finde meistens etwas,
was mir schmeckt

das ist unterschiedlich

ich finde selten etwas,
das mir schmeckt

ich finde nie etwas, das
mir schmeckt

Seite 10



Pelizaeus-Gymnasium

Frage 20: Wirst du von den Portionen in der Mensa satt?

Personen Pelizaeus Paderborn

ja, immer 51 30,4% 24,5%

meistens 49 29,2% 28,0%

mal ja, mal nein 34 20,2% 23,7%

selten 14 8,3% 12,2%

nein, nie 20 11,9% 11,5%

Summe 168 100,0% 100,0%

Frage 21: Sind die Frauen an der Essensausgabe freundlich?

Personen Pelizaeus Paderborn

ja, immer 33 19,6% 28,2%

meistens 54 32,1% 29,4%

manche freundlich, manche nicht 55 32,7% 30,7%

selten 17 10,1% 7,2%

nein, nie 9 5,4% 4,5%

Summe 168 100,0% 100,0%

51; 31% 

49; 29% 

34; 20% 

14; 8% 

20; 12% 

Wirst du von den Portionen in der Mensa satt? 

ja, immer

meistens

mal ja, mal nein

selten

nein, nie

33; 20% 

54; 32% 

55; 33% 

17; 10% 

9; 5% 

Sind die Frauen an der Essensausgabe freundlich? 

ja, immer

meistens

manche freundlich,
manche nicht

selten

nein, nie
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Pelizaeus-Gymnasium

Personen Pelizaeus Paderborn

ja, immer 53 31,7% 33,4%

meistens 63 37,7% 32,5%

manche ja, manche nein 32 19,2% 20,3%

eher schlecht 11 6,6% 8,6%

nein 8 4,8% 5,2%

Summe 167 100,0% 100,0%

Personen Pelizaeus Paderborn

ja, immer 51 30,5% 32,6%

meistens 61 36,5% 34,4%

manche ja, manche nein 37 22,2% 20,0%

eher schlecht 10 6,0% 8,5%

nein 8 4,8% 4,5%

Summe 167 100,0% 100,0%

Frage 22: Können die Frauen an der Essensausgabe dich gut 

verstehen?

Frage 23: Kannst du die Frauen an der Essensausgabe gut 

verstehen?

53; 32% 

63; 38% 

32; 19% 

11; 6% 
8; 5% 

Können die Frauen an der Essensausgabe dich gut 
verstehen? 

ja, immer

meistens

manche ja, manche nein

eher schlecht

nein

51; 31% 

61; 36% 

37; 22% 

10; 6% 
8; 5% 

Kannst du die Frauen an der Essensausgabe gut 
verstehen? 

ja, immer

meistens

manche ja, manche nein

eher schlecht

nein
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Pelizaeus-Gymnasium

Personen Pelizaeus Paderborn

ja, immer 41 24,6% 28,8%

meistens 55 32,9% 33,1%

mal ja, mal nein 36 21,6% 20,3%

selten 21 12,6% 10,5%

nein, nie 14 8,4% 7,3%

Summe 167 100,0% 100,0%

Frage 25: Wie empfindest du die Wartezeit an der Essensausgabe?

Personen Pelizaeus Paderborn

immer viel zu lang 77 45,8% 27,7%

meistens lang 52 31,0% 32,2%

mal lang, mal kurz 25 14,9% 26,2%

meistens kurz 10 6,0% 9,1%

immer kurz 4 2,4% 4,7%

Summe 168 100,0% 100,0%

Frage 24: Gehen die Frauen an der Essensausgabe auf Wünsche 

ein? (z.B. kleinere/größere Portionen, mehr/weniger Soße, etc.)

41; 24% 

55; 33% 

36; 22% 

21; 13% 

14; 8% 

Gehen die Frauen an der Essensausgabe auf Wünsche 
ein? 

ja, immer

meistens

mal ja, mal nein

selten

nein, nie

77; 46% 

52; 31% 

25; 15% 

10; 6% 4; 2% 

Wie empfindest du die Wartezeit an der 
Essensausgabe? 

immer viel zu lang

meistens lang

mal lang, mal kurz

meistens kurz

immer kurz
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Pelizaeus-Gymnasium

Frage 26: Hast du genügend Zeit zum Essen in der Mensa?

Personen Pelizaeus Paderborn

ja, immer 105 62,9% 51,1%

meistens 32 19,2% 20,9%

das ist unterschiedlich 20 12,0% 16,7%

selten 2 1,2% 5,5%

nein, nie 8 4,8% 5,7%

Summe 167 100,0% 100,0%

Frage 27: Die Lautstärke in der Mensa finde ich:

Personen Pelizaeus Paderborn

immer angenehm 16 9,5% 11,0%

meistens in Ordnung 69 41,1% 39,7%

mal in Ordnung, mal zu laut 39 23,2% 27,8%

meistens zu laut 25 14,9% 12,8%

immer zu laut 19 11,3% 8,6%

Summe 168 100,0% 100,0%

105; 63% 

32; 19% 

20; 12% 

2; 1% 8; 5% 

Hast du genügend Zeit zum Essen in der Mensa? 

ja, immer

meistens

das ist unterschiedlich

selten

nein, nie

16; 10% 

69; 41% 

39; 23% 

25; 15% 

19; 11% 

Die Lautstärke in der Mensa finde ich: 

immer angenehm

meistens in Ordnung

mal in Ordnung, mal zu
laut
meistens zu laut

immer zu laut
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Pelizaeus-Gymnasium

Frage 28: Wie gefällt dir die Einrichtung (Tische, Bestuhlung) der Mensa?

Personen Pelizaeus Paderborn

sehr gut 26 15,4% 26,0%

gut 69 40,8% 34,8%

geht so 48 28,4% 23,3%

nicht so gut 13 7,7% 8,6%

gar nicht 13 7,7% 7,3%

Summe 169 100,0% 100,0%

Frage 29: Wie gefällt dir die Wandgestaltung in der Mensa?

Personen Pelizaeus Paderborn

sehr gut 17 10,1% 18,9%

gut 38 22,6% 22,3%

geht so 56 33,3% 29,7%

nicht so gut 31 18,5% 13,9%

gar nicht 26 15,5% 15,3%

Summe 168 100,0% 100,0%

26; 15% 

69; 41% 

48; 28% 

13; 8% 

13; 8% 

Wie gefällt dir die Einrichtung in der Mensa? 

sehr gut

gut

geht so

nicht so gut

gar nicht

17; 10% 

38; 23% 

56; 33% 

31; 18% 

26; 16% 

Wie gefällt dir die Wandgestaltung in der Mensa? 

sehr gut

gut

geht so

nicht so gut

gar nicht
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Pelizaeus-Gymnasium

Frage 30: Gibt es eine Mensaordnung (MO) und wenn ja, kennst du die Regeln?

Personen Pelizaeus Paderborn

ja, es gibt eine MO und ich kenne die Regeln 85 50,6% 41,9%

ja, gibt es aber ich kenne die Regeln nicht 56 33,3% 27,1%

nein, es gibt keine Mensaordnung 1 0,6% 3,5%

ich weiß nicht, ob es eine MO gibt. 26 15,5% 27,5%

Summe 168 100,0% 100,0%

Die Mensa-Ordnung ist bekannter als an anderen Schulen.

Frage 31: Wie sollte die Einhaltung der Mensaordnung geregelt werden?

Personen Pelizaeus Paderborn

ein Aushang der Regeln reicht aus 96 58,2% 50,1%

durch Aufsicht einer Lehrperson 60 36,4% 40,5%

über einen Schüler-Mensadienst 9 5,5% 9,4%

Summe 165 100,0% 100,0%

Den Aushang befürworten deutlich mehr Kinder und Jugendliche als an anderen

Schulen, im Gegenzug gibt es weniger Schülerinnen und Schüler die eine

Lehrperson als Aufsicht wünschen.

50,6% 

33,3% 

0,6% 

15,5% 

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

ja, es gibt eine
MO und ich

kenne die Regeln

ja, gibt es aber
ich kenne die
Regeln nicht

nein, es gibt
keine

Mensaordnung

ich weiß nicht,
ob es eine MO

gibt.

Gibt es eine Mensaordnung (MO) und wenn 
ja, kennst du die Regeln? 

58,2% 

36,4% 

5,5% 

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

ein Aushang der Regeln
reicht aus

durch Aufsicht einer
Lehrperson

über einen Schüler-
Mensadienst

Wie sollte die Einhaltung der Mensaordnung 
geregelt werden? 

Seite 16



Pelizaeus-Gymnasium

Personen Pelizaeus Paderborn

ja 30 18,0% 32,6%

nein 51 30,5% 22,0%

weiß nicht 86 51,5% 45,5%

Summe 167 100,0% 100,0%

Die Kritik-Möglichkeiten werden sowohl stärker bejaht als auch verneint,

dafür ist die Zahl der Unentschiedenen deutlich geringer.

Personen Pelizaeus Paderborn

ja 14 8,6% 11,2%

nein 68 42,0% 42,4%

teilweise 80 49,4% 46,5%

Summe 162 100,0% 100,0%

Die vorgetragene Kritik wird anscheinend weniger angenommen

als an anderen Schulen.

Frage 32: Hast du die Möglichkeit, Wünsche, Kritik oder 

Beschwerden zum Essen bzw. zur Mensa zu äußern? 

(Mensaausschuss, Ansprechpartner in der Schule, Briefkasten, 

Feedbackbogen, …)

Frage 33: Hast du den Eindruck, dass du mit deinen Wünschen 

und Beschwerden ernst genommen wirst?
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30,5% 

51,5% 

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

ja nein weiß nicht

Hast du die Möglichkeit, Wünsche, Kritik oder 
Beschwerden zum Essen oder zur Mensa zu äußern? 

8,6% 

42,0% 

49,4% 

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

ja nein teilweise

Hast du den Eindruck, dass du mit deinen 
Wünschen und Beschwerden ernstgenommen 

wirst? 
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Personen Pelizaeus Paderborn

angenehm 5 3,0% 13,4%

unangenehm 71 42,3% 34,9%

weiß nicht 92 54,8% 51,7%

Summe 168 100,0% 100,0%

Der Aufenthalt von Erwachsenen wird deutlich weniger angenehm

empfunden als an anderen Schulen.

Personen Pelizaeus Paderborn

immer angenehm 17 10,1% 11,3%

angenehm 52 31,0% 33,4%

mal so, mal so 62 36,9% 35,9%

unangenehm 24 14,3% 11,7%

sehr unangenehm 13 7,7% 7,7%

Summe 168 100,0% 100,0%

Die Atmosphäre der Pelizaeus-Mensa wird von gut 42% der 

Schülerinnen und Schüler als angenehm empfunden. Das sind

weniger als die knapp 45% im städtischen Durchschnitt.

Frage 34: Wie empfindest du es, wenn sich Erwachsene 

(Lehrer/innen, Eltern, etc.) regelmäßig in der Mensa aufhalten?

Frage 35: F 35. Wie empfindest du insgesamt die Stimmung bzw. 

die Atmosphäre beim Mittagessen in der Mensa?

3,0% 

42,3% 

54,8% 

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

angenehm unangenehm weiß nicht

Wie empfindest du es, wenn sich Erwachsene 
regelmäßig in der Mensa aufhalten? 

17; 10% 

52; 31% 

62; 37% 

24; 14% 

13; 8% 

Wie empfindest du insgesamt die Stimmung bzw. die 
Atmosphäre beim Essen in der Mensa? 

immer angenehm

angenehm

mal so, mal so

unangenehm

sehr unangenehm

Seite 18



Pelizaeus-Gymnasium

Frage 36: Gibt es irgendetwas, das du schon immer mal zur Mensa oder zum Essen loswerden wolltest? (ESSER)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

 -die Rohkostteller sehen abstoßend aus

 -essen sieht oft unappetitlich aus -essen schmeckt oft nicht -portionen zu klein

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

#schmeckt ok

1. Auch mal ANDERE  Sachen, wie Burger, Pommes etc. 2. Leckere Salate wären gut (mit verschiedenen Auswahlmöglichkeiten) 3. Andere Getränke 

(Schorlen, Säfte) 4. FRISCH ZUBEREITETES ESSEN!!!!! KEIN MATSCH!!!!

23tttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttt

Alles cool :)

An den vollen Tagen (Montags und Donnerstags) gibt es nicht so leckeres Essen wie zum Beispiel Freitags. Man könnte auch mal leckere Pizza oder 

Pommes auf den Menüplan stellen weil viele gekochtes Gemüse nich so gerne oder gar nicht mögen.

äü

bitte stellt bilder zu den menüs im internet rein;weil man sonst nicht weiß wie es aussieht und man manchmal denkt :Warum habe ich nicht das andere 

genommen.

Das Essen hat eine sehr niedrige Qualität und sieht oft unapetitlich aus

Das Essen in der Mensa ist nicht unbedingt qualitativ hochwertig und schon gar nicht ausgewogen und meistens nicht gesund. Es sieht nicht aus, als sei es 

frisch zubereitet worden und das Geschmackserlebnis hält sich in Grenzen. Da schmeckt es sogar in Fast Food Restaurants besser. Dazu kann man nicht 

überprüfen was in dem Essen enthalten ist und man kann auch nicht feststellen aus welcher Tierhaltung z.B. die Tiere stammen. Ich wäre prinzipiell bereit 

für ein Bio-Menü mehr Geld auszugeben, da ich mir dann sicher sein kann, dass die Tiere, die ich esse ein besseres Leben hatten.

Das Essen in der Mensa wird immer schlechter. Vor zwei Jahren war das Essen schlecht, dann wurde es besser bis teilweise sehr gut, aber nun ist es 

richtig schlecht. Darum esse ich nun nur noch selten in der Mensa.  Der Salatteller war am Anfang richtig gut aber mittlerweile kann man ihn nicht mehr als 

Salatteller bezeichnen, da er nur aus Sprossen und anderen unappetitlichen sachen besteht. Die größe ist viel zu groß und viele Schüler stellen ihren Teller 

Unberührt wieder zurück. Die Qualität ist nicht dem Preis angepasst. Außerdem gibt es die guten Sachen (wie Pfannkuchen) nicht wenn die meisten Leute 

in der Mensa sind oder gar nicht. Die Verbesserung war nur kurzzeitig nach der ersten Befragung, bis die Qualität wieder geringer wurde. Außerdem kann 

man sich niergenswo beschweren.   Liebe Grüße eure ehemaligen Mensaesser  Ps.:  Wenn ihr so weiter macht werden bald gar keine Leute mehr zum 

Essen kommen. Viel Spaß beim Versuch es endlich mal wieder besser zu machen. Wir hoffen für euch, dass ihr es schafft, denn   sonst war der Bau der 

Mensa unnötig, wenn nur die Leute, die zum Essen von ihren Eltern gezwungen werden, kommen würden.

Das Essen ist eigentlichokay nur der Salat ist zwischendurch nicht so lecker wie an anderen Tagen. Bunte Wände wären auch nicht schlecht. Mehr 

Sitzplätze, da es zu viele Schüler sind und zu wenige Stühle gibt.

das Essen ist eklig und die Soßen schmecken immer gleich.!!!! Der Salatteller ist meistens zu viel und nicht genießbar und außerdem hatte meine Freundin 

ein Haar und eine Fliege in ihrem Essen.

das essen ist manchmal zäh teilweise roh

Das Essen ist meistens nicht mehr warm und dadurch nicht genießbar.   Ein bisschen farbe würde der Mensa auch gut tun.  Mehr Sitzplätze , dass man 

nicht warten muss um zu essen.

Das Essen ist nicht lecker und die Auswahl ist sehr gering...Außerdem schmecken die Soßen immer gleich und der Salatteller ist meist trocken und ecklig!  

BITTE KEINE HAARE IM ESSEN,DANKE. UCH KEINE TOTEN TIERE
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Die Rohkost sieht seht abstoßend aus. Das Essen sieht manchmal unappetitlich aus. Man sollte bei dem essenbestellen Bilder beifügen, die der Realität 

entsprechen! Das Essen schmeckt immer gleich schlecht, außerdem werden gleiche Gerichte unter verschiedenem Namen verkauft. Wasserpötte die mit 

Fleisch und Gürkchen gefüllt sind sollten abgeschafft werden. Die Gürkchen und im Taschentuch eingewickelten Bananen, die auf den Tüschen und Stulen 

liegen sollten weckgeräumt werden.  Danke

Die Salzkartoffeln sind nicht salzig. Es sollte dazu eine Soße geben. Die Früchte sind meistens unreif.

Die Wartezeit an der Essensausgebe ist zu lange.

Döner, Pommmes, Eis

EA sieht meistens aus wie Pansche und schmeckt meistens auch so. Besonders diePizza und Fleisch und Nudeln und Kartoffeln sind wiederlich.

Ein paar mehr Sitzmöglichkeiten. Die Kartoffeln sollten ein bisschen länger gekocht werden. Manchmal werden die Essenskomponeten komisch zusammen 

gestellt.

ekelhaftes essen

Das gefaikte Girros

Das Gemüse liegt immer angebissen auf den Tischen  Der Reis schmeckt nicht gut

Das Mensaessen sollte eine bessere Qualität haben damit mir es besser schmeckt.

das warme essen ist meistens kalt und der salat ist auch sehr bitter.das obst aber  ist sehr lecker und frisch

Dat dat daaaaaaaaaa:HÄNCHEN:Did did diiiiiiiiiiiiiiiii

Der Reis schmeckt muffig und es liegt angebissenes Gemüse auf den Tischen.Außerdem lag letsteeeens ein Brötchen in dem Wasser.

die Frauen in der Mensa sind meist unfreundlich und das Essen ist kalt und zu wenig,außerdem muss man lange warten

Die Kartoffeln schmecken nicht und der Fisch auch nicht! Es sollte mehr Auswahl geben. Außerdem ist oft kein Quark mehr da! :((

Die meisten Sachen sind sehr hart oder verkohlt!!! Außerdem sind die Kartoffeln nicht immer lang genug gekocht. Manche Sachen sind auch zulange 

das essen schmeckt mir nicht

das essen schmeckt nicht sehr gut

Das Essen schmeckt nicht so gut.

das essenklebt meißtens aneinander manche leute spucken in die großen trinkbehälter

Das Esssen ist meistens nicht so gut. Ich kann es mir meistens nicht so gut vorstellen, wie es aussehen soll. Vielleicht könnte man Bilder machen, um zu 

sehen wie es ist, und ob man es wirklich mag. Außerdem ist es meistens kalt.... Die Frauen sind meistens sehr unhöflich, wenn man z.B etwas nachfragt! 

Es gibt sehr wenig Sitzplätze.

Das Fleisch ist butterweich!

das fleisch ist nicht so lecker.

Das Fleisch schmeckt nicht immer.

das fleisch sollte aus biologisch abbaubaren chimikalien gefärtigt sein

Das Essen ist oft nicht besonders appetitlich und schmeckt seltener gut.

Das Essen ist relativ gut, meist etwas zu kalt. Außerdem sind die Portionen nicht genug, man sollte es sich aussuchen können (für 3.20€). Wenn jemand 

z.B. sein Essen hinfallen lässt dann sollte man wenigstens sich ein kleines bisschen nachholen können und nicht mit leerem Magen ausgeschimpft werden, 

weil der Teller ja ach so teuer war.  schöne Grüße

Das Essen ist so gut wie immer verkocht ! Und die Rohkost ist meistens schon schrumplig

Das essen ist übelsschleschlecht nachtisch lecker!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

Das Essen könnte viel besser sein, der Nachtisch schmeckt ausgezeichnet!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

Das Essen schmeckt meistens scheisse. Mehr Auswahl und Fast Food (dann würde es auch mal gut schmecken)
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Ich finde dass das Mensaessen meißtens mit zu viel oder wenig soße ist servirt wird. Außerdem sind die Salzstreuer/Pfefferstreuer meißtens in einem 

schlechtem zustand-> mal ist sind essensreste dran mal zu wenig drin. Das Wasser ist meißt nicht sehr lecker.

Ich finde es bedrohlich wenn die Lehrerinnen immer rum gehen und einen ständig beobachten!

Ich finde es blöd das inder Mensa ständig Lehrer rumlaufen und einen beobachten,das  ist sehr sehr unangenehm!!!!!!!!  Außerdem finde ich es blöd das 

von dem leckeren Obst wiie z.b. Melone sehr schnell weg istoder das Gemüse immer sehr vertrocknet aussieht und schmeckt!!!  Und das Essen wird von 

den Damen an der Theke immer so lieblos draufgeklatscht!!!! :(

Ich finde es doof das manche Schüler die Sachen von den Stühlen nehmen und sich dann da hinsetzen!!!!!!

Ich finde es gibt zu wenig Auswahl.Außerdem schmeckt mir das Essen fast nie. Die Beschreibungen im Internet,wenn man das Essen bestellt sind nicht so 

gut. Ich kann mir immer nicht so gut vorstellen was das sein soll. Es wär besser wenn es ein Bild vom Essen oder so etwas gäbe.

Ich finde es gut, dass es eine Essensmöglichkeit gibt, aber es ist doof, wenn die größeren in der Schlange vordrängeln. Dann muss man noch länger 

anstehen.

Ich finde es nicht gut ,dass in die Gefäße für das Wasser rein gespuckt wird. Außerdem ist das Obst immer schrumpelig und Trocken.

es soll POMMES geben!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

Es sollte mehr Auswahl geben!!!

frischere produkte

Haare im Essen.zu wenigplatz

HUNGER mehr fleisch nicht nur bei der ersten ausgabe mehr nachtisch Bratwurst kartoffeln und ketshup yyyyyyeeeeeeeeeeeeeaaaaaaaaaahhhhhhhhhhhh

Ich denke, dass man die Mensa an unserer Schule nicht unbedingt vor sich hinvegetieren lassen sollte. Man könnte durch verschiedene Sachen wie z.B. 

besseres/leckereres/schöneres bzw. ansprechenderes Mittagessen und kürzere Wartezeiten an der Essensasgabe die Schüler zum Essen in der Mensa 

bringen.

ich fände es gut wenn es mal Länderwochen geben würde

Ich finde das essen sollte etwas frischer sein. das sieht iwi immer so unfrisch aus...eine salatbar wäre gut

ich finde das meiste essen in der mensa unappetitlich und die lautstärke ist auch gewöhnungsbedürftig. ausserdem könnte die mensa mal umgestaltet 

Es ist schlechte Qualität!

Es ist schlechte Qualität!

es könnte auch mal nicht immer deutsches essen , sondern döner und ausländisches ich selbst esse nie zuhause deutsches essen. bin laktose intollerant 

und manchmal kann ich kein menü nehmen!

Es riecht ausserhalb der Mensa manchmal sehr unangenehm nach Fekalien und verfaulten Eiern. Die Regel dass man sein Telefon nicht benutzen darf 

finde ich beim Mittagessen nicht nötig, natürlich trägt sie zur sozialisierung bei , aber da es eh ein rieseiges Durcheinander ist macht das eigentlich nicht 

Es riecht meistens sehr unangenehm nach Packungsessen und nach dem typischen Kantinengeruch! Außerdem ist das Kartoffelpüree wahrscheinlich aus 

der Packung, da wir das Zuhause auch schonmal hatten wenn es mal schnell gehen musste.

es schmeckt immer schlecht. wieso kriegt irs nich gebacken gutes essen und richtig gekochten reis und blutloses fleisch zu machn . da ikann das ja ein 

obdachloser besser

ES schmeckt nicht besonders anderes Essen von der Art her wäre mal besser.

Es schmeckt sch****. Die Kartoffeln sind nur Matsch-Kartoffeln.

Es sind manchmal Haare im Essen. Oft zu künstlich oder Essen was eh kaum einem schmeckt.

Es gibt lange Warteschlangen und die Sitzplätze reichen für größere Gruppen nicht.

Es gibt sehr lange Wartezeiten
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Man sollte auch mal mehr Kinderfreundliche Gerichte machen,also auch mal Pommes und Pizza und nicht nur solche Sachen,wo es nur darauf 

ankommt,dass es gesund ist. Das Küchenpersonal ist sehr unfreundlich,weil sie mir z.B. schon maL mit so einem Wagen in die Hacken gefahren sind und 

sie dann Pech gesagt haben, antsatt sich zu entschuldigen. Man kann halt wenn man in der Schlange steht nicht immer so ganz schnell ausweichen, ohne 

dass sich wer anders an seinen Platzt stellt.

Manche Kinder nerven und schreien herum, es sollte eventuell darauf geachtet werden, dass es leiser ist.

Manchmal fehlt ein nachtisch o.ä, obwohl dieser im menü steht.

manchmal schmeckt es manchmal nicht

Manchmal steht im Menü etwas ganz anderes als man dan kriegt.Zb es stand Gemüseburger im Menüplan man  hat aber nur eine plate Fleisch gekriegt.

Manchmal vielleicht etwas teurer und dafür bessere Produkte und bei Nachschlag auch zum Beispiel noch ein Stück Fleisch und nicht nur Reis  Auch 

Schüler die nicht essen sollten drin bleiben dürfen da es sonst nicht viele andere Sitzgelegenheiten gibt Man sollte nicht so tolle Namen wie Chivapcici 

schreiben weil das sowieso nicht so gut schmecken kann sondern zum Beispiel Fleischstangen

Mehr Kiwi und Gurken, weniger Fisch ,bitte!!!!!!!!

mehr paprika und mehr Gurken und mehr Kiwis!!!!

Mehr PIZZA

Mehr Pizza, Pommes, burger,... Sonst ist es gut!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

Mehr unterschiedliche Spezialitäten. Gerichte werden oft unter einem anderen Namen wiederholt. Unappetitliche Zubereitung. UND ES SCHMECKT 

SCHEISSE!!!!

Ich möchte mehr Schnitzel.

Ich muss lange anstehen und dann sind die Frauen an der Essensausgabe auch noch sehr unfreundlich und langsam und ich muss sagen das Essen 

schmeckt mir nicht wirklich, also manchmal schon.

ich weiß es nicht

immer Geschnätzeltes Essen schmeckt nicht und der Salat ist trocken geworden und das Essen ist entweder nicht frisch oder kalt

LECKER!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!"!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

Macht mal bitte mehr Auswahlmöglichkeiten bei der Essensauswahl

ist teurer als subway etc. und sättigt nur für eine kurze zeit. Außerdem schmeckt es wie die füße von frau Windschall

Ja ich will mehr fast food ihr wixxer denn ich bei mcdonalds lebe

Ja ich will mehr fast food ihr wixxer denn ich bei mcdonalds lebe

kann es öfter pizza geben?

Kartoffeln sind ungesalzen oder nicht ganz durch gekocht.  : (

Kartoffeln,Nudeln,Fleisch usw. sind meistens nicht richtig durchgekocht ! Außerdem sollten die Aufsichtspersonen netter sein und einen nicht anschreien.....

Keine Haare im Essen, Danke.

Länderwochen

Lasange

Ich finde es sollten mehr Gerichte angeboten werden, die für unsere Altersklassen ansprechend sind, d.h. auch mal Gerichte die nicht nur zwanghaft 

gesund sein müssen

Ich finde, dass es in der Mensa mehr Sitzmöglichkeiten geben sollte.
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Verschiedene Portionsgrößen wären gut. Eine Nudel-Bar wäre klasse.

Vieleicht besser kochen

warm wäre nicht schlecht,kürzere Wartezeiten auch!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

Wieso so ein hohes Gebäude ,wenn man nur das Erdgeschoss zum essen hat ? Und wieso gibt es manchmal keinen Nachtisch mehr , und wieso wird das 

Besteck manchmal nicht nachgefüllt ?

Wieso tragen sie Haarnetzte, wenn da trotzdem Haare im Pudding sind? Kein frisches Wasser.

wir sind oft schon pünktlich gekommen aber es gab oft kein pudding oder salat mehr . es wäre schön wenn man auch zwei schalen pudding sich nehmen 

könnte  !

wir sind oft schon pünktlich gekommen aber es gab oft kein pudding oder salat mehr . es wäre schön wenn man auch zwei schalen pudding sich nehmen 

könnte  !

xxx

Nö

Nö

NÖP

oft zu kleines Stück Fleisch keine Nudelbaar

Pizza,pommes

rinderwurst

Umfragen nicht umsetzen.

Unangenehm durch Überwachung der Lehrer.

vccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccc

ccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccduhfdiuvhrfduhvsfgucdegvutg

Meist zu wenig Salz an den Kartoffeln.

Meistens ist das Essen lecker. doch manchmal sind die Hauptgerichte (z. B. Kartoffeln oder Reis) ohne Soße sehr trocken.

Montag gibt es nicht so leckeres essen , wie zum Beispiel Dienstags. Die Kartoffeltaschen sind sehr lecker. Die sollte man öfters anbieten.

montags mehr Tische!

Montags mehr Tische! 

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

Zu lange Warteschlangen. Keine Sitzplätze für große Gruppen. Nicht ausreichehnd Besteck. Dass die vom Reismann auch in unserer Mensa essen.

nein

Nein

Nein

Nein . Die Hauptsache ist das das essen war ist und das es hygienisch dort ist . Es dafr kein Haar im Essen sein .

Nein!Nicht das ich wüsste....

Nein!Nicht das ich wüsste....

nein.

nichts
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C) Fragen an die Nicht-Esser

(alle Befragten, die angeben, nicht mehr in der Mensa zu essen oder noch nie in der Mensa gegessen haben)

Frage 37: Ich esse mittags nicht in der Mensa, weil …

(mehrfach Antworten möglich)

Gründe Personen Pelizaeus Paderborn

ich in der Zeit lieber etwas anderes tue 103 55,1% 34,4%

ich mir Essen am Kiosk, Bäcker, etc. kaufe 101 54,0% 33,3%

ich mir Essen von zuhause mitbringe 67 35,8% 30,0%

meine FreundInnen auch nicht in der Mensa essen 63 33,7% 26,3%

mir das Essen nicht schmeckt 31 16,6% 24,0%

es uncool ist, in der Mensa zu essen 30 16,0% 10,7%

es zu wenig Auswahlmöglichkeiten gibt 28 15,0% 12,0%

das Essen nicht appetitlich angerichtete ist 25 13,4% 15,6%

das Essen zu teuer ist 24 12,8% 10,7%

ich zu lange anstehen muss 20 10,7% 10,3%

meine Eltern es nicht wollen 17 9,1% 12,6%

ich keinen Einfluss auf den Speiseplan nehmen kann 13 7,0% 9,1%

ich keinen Hunger habe 12 6,4% 7,0%

die Damen an der Essensausgabe unfreundlich sind 12 6,4% 4,1%

es mir in der Mensa zu laut ist 11 5,9% 7,7%

aus religiösen Gründen 11 5,9% 4,8%

ich keine Lust zum Essen habe 9 4,8% 5,1%

der Speiseraum nicht ansprechend gestaltet ist 8 4,3% 4,2%

ich zu wenig Zeit zum Essen habe 8 4,3% 3,2%

ich habe keinen Nachmittagsunterricht 7 3,7% 12,0%

aus gesundheitlichen Gründen 7 3,7% 3,6%

es in der Mensa unsauber ist 5 2,7% 4,3%

187 100,0% 100,0%

Die ersten fünf Gründe sind am Pelizaeus-Gymnasium die gleichen wie insgesamt, sogar in der

gleichen Reihenfolge. Allerdings sind die Gründe 1 bis 4 deutlich stärker gewichtet. Zum fünften

Grund besteht hier ein deutlicher Abfall, dieser ist deutlich weniger "wichtig" wie im Durchschnitt.
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ich in der Zeit lieber etwas anderes tue

ich mir Essen am Kiosk, Bäcker, etc. kaufe

ich mir Essen von zuhause mitbringe

meine FreundInnen auch nicht in der Mensa essen

mir das Essen nicht schmeckt

es uncool ist, in der Mensa zu essen

es zu wenig Auswahlmöglichkeiten gibt

das Essen nicht appetitlich angerichtete ist

das Essen zu teuer ist

ich zu lange anstehen muss

Ich esse Mittags nicht in der Mensa, weil ... 
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meine Eltern es nicht wollen

ich keinen Einfluss auf den Speiseplan nehmen kann

ich keinen Hunger habe

die Damen an der Essensausgabe unfreundlich sind

es mir in der Mensa zu laut ist

aus religiösen Gründen

ich keine Lust zum Essen habe

der Speiseraum nicht ansprechend gestaltet ist

ich zu wenig Zeit zum Essen habe

ich habe keinen Nachmittagsunterricht

aus gesundheitlichen Gründen

es in der Mensa unsauber ist

Ich esse Mittags nicht in der Mensa, weil ... 
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Frage 38: Ich würde (wieder) in der Mensa essen, wenn …

(mehrfach Antworten möglich)
Gründe Personen Pelizaeus Paderborn

mir das Essen besser schmecken würde 52 27,8% 35,5%

meine Freundin/Freunde auch in der Mensa essen 50 26,7% 20,8%

es mehr Auswahlmöglichkeiten gäbe 44 23,5% 26,4%

das Essen billiger wäre 30 16,0% 22,4%

ich nicht so lange anstehen müsste 29 15,5% 19,2%

das Essen appetitlicher angerichtet würde 28 15,0% 22,6%

die Damen an der Ausgabe netter wären 22 11,8% 9,9%

meine Eltern es erlauben/wünschen würden 22 11,8% 11,4%

ich mehr Zeit zum Essen hätte 20 10,7% 11,3%

es nicht so laut in der Mensa wäre 14 7,5% 11,6%

ich wüsste, dass in der Mensa sauber gearbeitet wird 14 7,5% 13,8%

die für mich geltenden religiösen Speisevorschriften berücksichtigt würden 10 5,3% 4,7%

der Speiseraum ansprechend gestaltet wäre 9 4,8% 9,0%

die für mich geltenden gesundheitsbedingten Einschränkungen berücksichtigt würden 6 3,2% 3,9%
ich nachmittags Unterricht hätte 6 3,2% 9,2%

187 100,0% 100,0%
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mir das Essen besser schmecken würde

meine Freundin/Freunde auch in der Mensa essen

es mehr Auswahlmöglichkeiten gäbe

das Essen billiger wäre

ich nicht so lange anstehen müsste

das Essen appetitlicher angerichtet würde

Ich würde (wieder) in der Mensa essen, wenn ... 

11,8% 
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die Damen an der Ausgabe netter wären

meine Eltern es erlauben/wünschen würden

ich mehr Zeit zum Essen hätte

es nicht so laut in der Mensa wäre

ich wüsste, dass in der Mensa sauber gearbeitet wird

die für mich geltenden religiösen Speisevorschriften…

der Speiseraum ansprechend gestaltet wäre

die für mich geltenden gesundheitsbedingten…

ich nachmittags Unterricht hätte

Ich würde (wieder) in der Mensa essen, wenn ... 
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Frage 39: Gibt es irgendetwas, das du schon immer mal zur Mensa oder zum Essen loswerden wolltest? (NICHT-ESSER)
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Alle sagen dass das Essen eckelhaft ist, deshalb will ich nicht mal das Essen probieren. Meine Freundininnen mögen es nicht. :(

Es ist mir zu kompliziert Essen zu bestellen, da man nicht bar zahlen kann und ich nicht spontan etwas essen kann. Ich weiß das hat logistische Gründe, 

also wird sich da nicht viel ändern und ich weiß auch, dass man mit der Vorabüberweisung garantieren will, das man nicht auf den Kosten sitzen bleibt, also 

kann sich das auch nicht ändern, dafür gehe ich lieber zum Markt um die Ecke, da kann ich bar zahlen und kann spontan mein Essen aussuchen. Viel Spaß 

beim Auswerten.

Es stinkt dort, vorallem wenn man draußen vorbei geht....

Die Mensa stinkt...

Die Soße schmeckt immer gleich...schlecht !

Es gibt nicht so viel auswahl an Gerichten, es gibt verdammt oft Nudeln oder Kartoffeln und es gibt fast nie so moderne Speisen wie Pizza oder Döner

Es ist leider nur möglich in der Mensa zu essen wenn man einen Chip besitzt.dde3

Es ist leider nur möglich in der Mensa zu essen wenn man einen Chip besitzt.dde3

Es ist leider nur möglich in der Mensa zu essen wenn man einen Chip besitzt.dde3

Es ist leider nur möglich in der Mensa zu essen wenn man einen Chip besitzt.dde3

Es ist leider nur möglich in der Mensa zu essen wenn man einen Chip besitzt.dde3

Es ist leider nur möglich in der Mensa zu essen wenn man einen Chip besitzt.dde3

Das Grün der Gymnastikräume ist nicht schön.(Wand,Boden und Decke ist zu viel in grün)

Der Grund,warum die meißtn nicht in die Mensa gehen ist der, dass man bereits vorher das Essen auswählen muss. In Kombination mit dem miserablen 

Bezahlsystem, und der Tatsache, dass man nicht spontan Essen gehen kann, ist es total sinnlos, so etwas anzubieten!

Die Damen dürfen nicht so unhygienisch aussehen (Frauenbart,..)

Die Mensa hat den Schulhof verunstaltet und war reine Geldverschwendung.

die mensa hat den schulhof verunstaltet...die kletterwand ist weg :///

Die Mensa hat zu viel gekostet!Dafür könnte man wichtigere Dinge für die Schule kaufen.

die mensa hat zuviel gekostet!Dafür hätte man andere wichtigere Dinge kaufen können!

Die Mensa ist unnoetig

die mensa ist unnötig und man hätte etwas besseres bauen können

Das Essen wird nur so zu bereitet, dass es nur gesunde Sachen gibt und nur ganz selten spaggethie Bolognese was noch nicht Mal in der Mensa 

schmeckt. Außerdem findet man nie gute Plätzte wenn die lehrer den Unterricht überziehen. Außerdem schmeckt alles so als wäre es eigefrohren wieder 

aufgetaut wieder eingefrohren gegessen , verdaut und wieder ausge...

bratkartoffeln aud döner uberbacken

Dadurch, dass wir bereits Nachmittagsunterricht zur Zeit hatten, als wir noch keine Mensa hatten, bin ich oft woanders hin gegangen und behalte dies auch 

bei.

das essen billiger wäre und                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

wenn das essen billiger wäre und es ein schöneres Gebäude wäre, würde ich in der mensa essen.

das essen ist inordnung.

Das Essen solllte leckerer sein und es sollten mehr Auswahlmöglichkeiten sein und es sollte nicht so laut sein

Seite 28



Pelizaeus-Gymnasium

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62 ne

Kann ich nicht beurteilen, weil ich in der Mensa noch NIE gegessen habe.:)

Kein Spinat und Eintopf!!!!!!!!!!!

Leider darf man nur mit Chip in die Mensa.

Man muss zu lange anstehen,es ist laut und es ist zu teuer

Manche Gerichte schmecken leider, als wären sie shon einmal gegessen worden.

Mehr Pudding

Mensa du siehst aus wie aus dem Weltall...wie ein gelandetes Ufo !

Mir wurde gesagt das das essen nicht gut schmeckt! muhahaha:)

naja geht könnte man verbessern!

Ich habe noch nie und werde nie in der mensa essen, weil es Opfer ist un

Ich habe noch nie und werde nie in der mensa essen, weil es Opfer ist un

Ich habe zwar noch nie in der Mensa gegessen, aber aufgrund von negativen Meinungen von Freunden, die dort essen, möchte ich nicht dort essen. Der 

Ruf der Mensa und des Essens ist nicht gut!

Ich hasse dich

ich mag die mensa

Ich war noch nie in der Mensa gegessen.

Ich werde hier trotzdem nichts essen, da mein Haus 5 minuten entfernt IST.

Ich will da nicht essen. NIE NIE NIE NIE NIE

Ich willund werde nicht in der Mensa 

essen!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

y

Ich esse zuhause

Ich fände spontanes Bestellen von Essen wichtig.

Ich finde die Mensa erscheint in ihrem grau-Ton immer sehr leblos.

ich finde es nicht gut dass wir die mensa mit dem reismann teilen

ich finde es schmeckt nicht so gut und es ist zu wenig

Ich finde es ungerecht, dass die Mensa auf dem Schulhof des Pelizaeus Gymnasiums steht, aber das Reismann die Mensa mitbenutzt. Warum soll unser 

Schulhof verkleinert werden, wenn die vom Reismann uns nichts bieten können

ich habe noch nie in der mensa gegessen (aus prinzip weil es scheisse ist)

Ich habe noch nie in der Mensa gegessen.

Es wäre besser, wenn man sein Essen spontaner, kurzfristiger bestellen könnte.

Euer essen ist nicht so gut, aber die toiletten chillen! Props an die Gebäudereinigungsfachkräfte. Ihr seid die besten

Eventuell könnte in der Mensa auch für Leute, die keinen Chip haben, z.B Obst verkauft werden.

häßlich wie die nacht

Hi

Ich bin zwar nicht in der Mensa zum Essen, aber ich höre sehr oft das die Portionen (z. B.: Fleisch) klein sind also so das man danach noch hunger hat!!! 

LG Aber die Mensa als Einrichtugng vom Stil her finde ich cool!!! :D

Ich esse dort nicht.
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91 WOHER SOLL ICH DAS WISSEN ! Ich war noch nie in der Mensa!?!

Wie schafft ihr es, einfache Gerichte, wie Spaghetti Carbonara mit der Zugabe von Pilzen so zu versauen, dass das Komplette Essen nicht mehr schmeckt. 

Sprich ihr macht einfache Gerichte durch die Zugabe von unnötigen Zusätzen kaputt zu machen, obwohl das Essen ohne diese viel besser geschmeckt 

WIR WOLLEN:  Pizza,Pfannkuchen,Reibeplätzchen,Softdrinks,Rahmspinat statt Blattspinat !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

nö

Schöne Farben bei der äußeren Gestaltung!  Das lange Anstehen ist blöd!!!

Sie könnten das Essen appettitlicher machen!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

UFOOOO

Nö

Nö

nööööööööö;DMuhahahahahahahhaaaaa:)

Reismänner sollen nicht in die Mensa gehen, denn sie sind sehr laut u. aggressiv.

Rinder Hotdog mit vollkornbrot

Nein , denn ich habe noch nie in der Mensa gegessen.

Nein, denn  ich habe noch nie in der Mensa gegessen

Nein, denn ich habe ja noch nie in der Mensa gegessen habe ;)

Nein,weil ich da noch nie etwas gegessen habe.

Nein,weil ich noch nie in der Mensa war..... ;D

nein.

Nein.

Nein.weil ich noch nie etwas in der Schulmensa gegessen habe.

Nicht so lecker angerichtet Nicht so lecker

neein

nein

nein

nein

nein

Nein

Nein

Nein
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